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ALLMÄN INFORMATION
Linköpings kommun har sedan 2008-05-01 gett brukare möjlighet att välja hemtjänstutförare, så kallat Eget val. När kommunen införde Eget val inom hemtjänsten var inte Lag om valfrihet (LOV) antagen. Linköpings kommun upphandlar sedan 2010 hemtjänst enligt LOV. Hemtjänst utförs på uppdrag av Äldrenämnden och Omsorgsnämnden. 

Eget val inom hemtjänsten gäller boservice, personlig omvårdnad och trygghetslarm.

Utförare av hemtjänst kan välja mellan att ansöka om godkännande för boservice, för personlig omvårdnad och boservice eller för personlig omvårdnad, trygghetslarm och boservice. 

I boservice ingår städning, tvätt och inköp av dagligvaror. Boservice utförs vardagar kl 07.00-17.00.

I personlig omvårdnad ingår t ex hjälp med personlig hygien, dusch, toalettbesök, matning, på- och avklädning. I personlig omvårdnad ingår även att hjälpa den enskilde med egenvård som beslutats av läkare eller annan legitimerad hälso- och sjukvårdspersonal. Utförare som ej önskar godkännande dygnet runt för personlig omvårdnad kan välja att avgränsa sitt uppdrag till tiden 07.00-22.00.

Trygghetslarm innebär att brukaren dygnet runt kan nå hemtjänstpersonal. Utförare kan ansöka om att bli godkänd för att dygnet runt besvara och åtgärda trygghetslarm. 

Utförare av trygghetslarm måste också vara godkänd för personlig omvårdnad dygnet runt och boservice.

Utförare som ansöker om godkännande har möjlighet att avgränsa sitt uppdrag med avseende på geografiskt område. Kommunen har fastställt geografiska områden. 

Utförare som ansöker om godkännande har möjlighet att avgränsa sitt uppdrag genom att ange ett kapacitetstak i utförda hemtjänsttimmar.  Utförare har möjlighet att ange specialisering.

Kommunen ger ingen beställningsgaranti.

Linköpings kommun har upphandlat ett ickevalsalternativ.  Enskilda som inte vill eller kan välja hemtjänstutförare erbjuds hemtjänst av den utförare som har det yttersta ansvaret för att utföra hemtjänst i det geografiska området där den enskilde bor. 

På kommunens hemsida finns mer information om kommunens hemtjänst.

Förfrågningsunderlaget innehåller samtliga förutsättningar och krav som gäller för att bli godkänd som hemtjänstutförare. Samtliga handlingar som ingår i underlaget kompletterar varandra.

 Förfrågningsunderlaget är uppdelat i tre avsnitt jämte bilagor.

1. Allmän information 

2. Krav på ansökan och företaget
3. Avtalsförlaga
Linköpings kommun kommer bara att acceptera ansökningar som innehåller efterfrågad information. Ansökan som inte uppfyller samtliga ska-krav kommer inte att godkännas. 

1 KRAV PÅ ANSÖKAN OCH FÖRETAGET

I följande avsnitt framgår krav på ansökan och utföraren.  

1.1  Beslut om godkännande

Godkännande av utförare av hemtjänst beslutas av Linköpings kommun.

1.2 Äldrenämndens kontaktpersoner

Ansökan handläggs av planeringsledare på Omsorgskontoret.

1.3  Ansökan om godkännande

Ansökan om godkännande ska ske på blankett ”Ansökan om godkännande” bilaga 1. Ansökan finns tillgänglig på kommunens hemsida. Den kan även beställas hos Omsorgskontoret tel. 013-20 60 00. 

Ansökan om godkännande kan ske när som helst under året. 

Ansökan ska innehålla en tydlig redovisning av samtliga efterfrågade uppgifter på sådant sätt att det framgår att samtliga krav och förutsättningar uppfylls. Inga reservationer accepteras.

Utförare förutsätts före ingivandet av ansökan om godkännande ha skaffat sig god kännedom om hemtjänstverksamhet och de lokala förutsättningar som råder. Information om Linköpings kommun finns att hämta på kommunens hemsida www.linkoping.se
1.4  Ansökans märkning och adressering



Ansökan sänds i tillslutet kuvert eller omslag till: 


Linköpings kommun

Omsorgskontoret

581 81  LINKÖPING 

Kuvertet märks med ”Ansökan om godkännande - Hemtjänst”

1.5  Presentation av företaget

Utförare som ansöker om godkännande kan komma att inbjudas till kommunen för att presentera sin verksamhet. Ersättning för förlorad arbetsinkomst, resa och andra kostnader i samband med detta utges inte.

1.6 Handläggning av ansökningar

Inkommen ansökan avseende godkännande om att få delta i valfrihetssystemet kommer att handläggas och beslut meddelas utföraren inom 16 veckor från ansökans ankomstdag under förutsättning att alla begärda handlingar inkommit. 

1.7 Avtalsvillkor

Avtalsvillkor framgår av förfrågningsunderlagets del 3, ”Avtalsförlaga”.

1.8 Krav på utförare

Utförare ska uppfylla i Sverige eller i hemlandet lagenligt ställda krav avseende sina registrerings- skatte- och avgiftsskyldigheter.

Utförare ska vara registrerat för F-skatt.

Utförare ska som bevis på att kravet uppfylls till ansökan bifoga: kopia av gällande registreringsbevis för företaget, utfärdat av officiell behörig myndighet (för svenska företag ofta Bolagsverket).

Därutöver kommer kommunen att begära in Skatteverkets blankett, SKV 4820, Begäran om upplysningar vid upphandling, från Skatteverket för att kontrollera vissa av kraven ovan. 
Ansökan kan även lämnas av nystartade företag och företag under bildande. Med nystartade företag avses i detta sammanhang ett företag som varit registrerat/bedrivit verksamhet under maximalt två år. 

För företag under bildande ska om t ex ansökan om registrering sänts till Bolagsverket, kopia bifogas ansökan. 

Utförare ska ha tillräcklig ekonomisk förmåga att fullfölja uppdraget. Det ska bevisas genom uppvisande av årsredovisning, inklusive undertecknad revisionsberättelse, för de senaste två åren. Nystartade företag eller företag under bildande ska istället lämna uppgifter som styrker att företaget har tillräcklig ekonomisk förmåga för att fullfölja uppdraget, alternativt ha en bankgaranti. Nystartade företag ska redovisa en budget för det första verksamhetsåret. 

1.9 Kompetenskrav 
Utförare ska ha tillräcklig kompetens och erfarenhet för att kunna fullgöra uppdraget, hemtjänst personlig omvårdnad respektive hemtjänst boservice. Kompetensen och erfarenheten avser även att driva företag.  Nystartade företag eller företag under bildande ska ha skaffat sig kompetens om att driva företag genom utbildning eller på annat sätt.
Redogörelse som styrker detta ska lämnas för företagets ledning och för personal. 
Ansökan ska innehålla två referenser avseende uppdrag av motsvarande typ. 

Nystartade företag eller företag under bildande kan uppfylla kravet genom att lämna referenser för personer i ledande ställning.
Kommunen förbehåller sig rätten att ta referenser utöver de som företaget angett.

Endast utförare som, vid referenstagning, visar att man kan leverera utlovad kvalitet kommer att bli godkänd. Kommunens eventuella egna erfarenheter kommer att vägas in vid bedömningen. 
1.10 Sysselsättning för personer med funktionsnedsättning

Kommunen är enligt lag skyldig att medverka till att personer med funktionsnedsättning som inte har arbete eller utbildar sig erbjuds lämplig sysselsättning.  Det kan gälla personer med utvecklingsstörning, psykiska eller fysiska funktionsnedsättningar eller människor med psykosociala problem.

Om utförare kan erbjuda sysselsättning eller arbete för personer med funktionsnedsättning skall det framgå av ansökan. Eventuella ersättningskrav från utföraren för att tillhandahålla sysselsättning eller arbete för personer med funktionsnedsättning skall anges i ansökningsformuläret.

Personer som erbjuds sysselsättning enligt denna bestämmelse får inte ersätta ordinarie personal. 
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