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Markanvisningstävling Ellipsen 8 och 9
Blankett 2 - Projektbeskrivning
Informationen som efterfrågas i denna blankett ska skickas digitalt i PDF-format till ellipsen@linkoping.se. Försändelsen ska märkas ”Markanvisningsanbud”. 
Skriv antingen efterfrågad information direkt i textrutorna eller skriv ned efterfrågad information i annat ordbehandlingsprogram och spara i pdf som skickas in. 
Uppgifter om byggaktören
	Byggaktörens namn:
	Klicka här för att ange text.
	Organisationsnummer:
	Klicka här för att ange text.
	Tilldelningsområde
	Klicka här för att ange text.


Arkitektonisk idé
Formulera projektets arkitektoniska idé. Den arkitektoniska idén ska beskriva vari byggnadens/projektets identitet ligger och vad som varit bärande och drivande för projektets utformning. Den arkitektoniska idén ska vara kort, koncis och kärnfull och ska kunna följa projektet från förslag till färdigställande. 

	Klicka här för att ange text.



Beskrivning av projektet
Konkret beskrivning av projektet. Det ska tydliggöras hur projektet uppfyller de grundläggande kraven och hur projektet svarar på utvärderingskriterierna.
Observera att endast de lösningar och åtgärder som ni tydligt och skriftligt beskriver att ni avser att genomföra kommer att utvärderas. Formuleringar i anbudet som endast uttrycker ambitioner och viljeyttringar kommer att lämnas utanför bedömningen. Det är således mycket viktigt att anbuden är tydligt redovisade och lättförståeliga.

Maximalt 2000 ord samt en perspektivbild. Om ni önskar så får ni, utöver perspektivbilden, skicka med max 5 bilder som beskriver ert projekt. Skicka perspektivbild och eventuellt övriga bilder som bilaga 1 till den här blanketten. 
	Klicka här för att ange text.


Illustration av fasader
Illustrationer av alla fasader, både från omgivande gator och från gården, där materialval, färgsättning m.m. tydligt framgår. Redovisas som bilaga 2 till den här blanketten.
Fasadelevation
Enkel fasadelevation som visar relation till anslutande bebyggelse. Redovisas som bilaga 3 till den här blanketten. 
Illustrationsplan av gården
Översiktlig redovisning av gården och hur den är tänkt att gestaltas med funktioner och vistelseytor. Sektioner med markhöjder på gata och gård. Redovisas som bilaga 4 till den här blanketten.
Situationsplan
Situationsplan över tilldelningsområdet där antal våningar redovisas med romerska siffor. Situationsplanen ska baseras på dwg-filen för detaljplanekartan. Redovisas som bilaga 5 till den här blanketten.

Översiktliga planer för samtliga våningsplan
Översiktliga planer för samtliga våningsplan (alternativt normalplan om flera våningar är lika), där lägenhetsfördelning och övriga ytor framgår. Redovisas som bilaga 6 till den här blanketten.
Antal lägenheter, BTA och LOA samt antal cykelplatser
En redovisning över antalet lägenheter, total bruttoarea (BTA), lokalarea (LOA) för lokaler för centrumändamål och antal cykelplatser. Redovisas som bilaga 7 till den här blanketten.
Presentation av arkitektkontor och den föreslagna organisationen
Här ska arkitektkontor och projektets organisation beskrivas. Redovisas som bilaga 8 till den här blanketten.
Markpris
[bookmark: _GoBack]Här ska ert markpris redovisas i kr/kvm BTA (bruttoarea). För mer information, se punkt 5.2 i prospektet.
	Klicka här för att ange text.
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