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[bookmark: _GoBack]Redovisning – Krav i avtal gällande lägsta bemanning
Utförare av vårdboende, med skrivning i avtal om lägsta bemanning, ska skicka in en redovisning av det två gånger per år till Social- och omsorgsförvaltningen.
Utföraren ska ha en fast lägsta bemanning för tiden 07:00-21:00 uppgående till minst 0,64 årsarbetare per belagd plats beräknat på en avstämningsperiod av sex (6) månader och beräknat på boendets samtliga enheter som är inkluderade i avtalet.

I personalbemanningen ska samtlig personal räknas med förutom administrativ personal, verksamhetschef/biträdande verksamhetschef och legitimerad personal. 

Praktikanter, elever, personal i daglig verksamhet, personer i arbetsträning under sjukskrivning etc. ska inte räknas med i personalbemanning. 

Personal med lönebidragsanställning kan räknas med motsvarande den procentsats som utgör grunden för bedömningen av arbetsförmågan. 

Heltidsmåttet som ska användas vid beräkning av tätheten är 37 timmar per vecka.

Redovisningen ska lämnas in för följande två perioder:
· mars-augusti
· september-februari
Inlämningen ska ske i anvisad Excell-mall och inkomma senast den 15 september respektive 15 mars. Mallen finns på Utförarwebben tillsammans med detta dokument.
Redovisningen skickas in digitalt till planeringsledare Frida Hjertstedt. frida.hjertstedt@linkoping.se
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